

30 КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТНОМА КПСС, ОМН ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 57 (1489)

Вторник, 5 августа 1969 г.

Год издания 12-й

Цена 2 коп.

Свои знания — детям *Люди нашего города*

По специальности Наталья Васильевна Уткина — биолог, но случилось так, что превратными судьбы попала она работать в детский сад воспитателем.

Первое впечатление, которое складывается, когда зайдешь в старшую группу, где работает Наталья Васильевна, — это яркие разнообразные красивые растения и цветов, со вкусом расставленных в групповой комнате. С приходом в детский сад 13 лет назад Натальи Васильевны на подоконниках в группах, кабинетах, где есть свободное место, появились цветы, работники сада приходили советовать с ней, чем лучше подкормить какое растение, как пересадить.

Свою любовь к природе передает Наталья Васильевна детям: часто она рассказывает о жизни и привычках различных насекомых, растений, на приусадебном участке учит их, как обращаться с землей, проводит интересные экскурсии по знакомству с лесом, лугом, водоемом. И ребята, делая аппликации, изображают уже не какой-то отвлеченный цветок, а определенный. С удовольствием из природного материала, найденного в лесу, конструируют поделки, обычно зверей, и сумеют рассказать вам о них много интересного.

Почти все дети, выпущенные Натальей Васильевной в школу (4 группы), умеют читать, знают цифры, а некоторые и начинают писать. И, как правило, все хорошо учатся. Наталья Васильевна сумела привить им интерес к знаниям, любовь к труду.

Любят Н. В. Уткину не только дети, посоветоваться и поучиться идут к ней и родители, и молодые воспитатели, многие приходят на проводимые ею открытые занятия.

Много лет занимается Наталья Васильевна общественной работой, выполняемой добросовестно, с большой ответственностью: в прошлом работа профорга, сейчас — председателя производственной комиссии месткома.

Трудна работа воспитателя, но вознаграждается она каждый день любовью детей.

ПО ИТОГАМ ЗА ПОЛУГОДИЕ

В отделе жилищно-коммунального хозяйства состоялась профсоюзная конференция, подводящая итоги работы за первое полугодие 1969 года и задачам, поставленным коллективом на второе полугодие.

В докладе о работе, переданном за полугодие отделом, выступил начальник ОЖКХ Ф. И. Иванов. Он сообщил, что за полугодие в ОЖКХ проделана большая работа: принято в эксплуатацию два жилых дома, отремонтировано 175 квартир общей площадью 5238 м², в садах домов площадью 100 м² произведен ремонт зданий детских садов №№ 1 и 6, общежития площадью 484 м². За прошедшие полгода коллектив ОЖКХ позаботился и о благоустройстве города. Было посажено 200000 корней цветов, 100 деревьев, 2746 кустарников, засеяно 5000 м² газонов, отремонтированы тротуары (1700 м²) и дороги (4300 м²). Он отметил, что ремонтная группа выполнила план по капитальному ремонту сантехнического и электрооборудования на 153 процента, по текущему ремонту на 105 процентов. Обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, успешно выполняются.

По итогам социалистического соревнования лучшими были признаны: в I квартале — коллективы детского сада № 6 и домоуправления № 3, во II квартале — детского сада № 6, группы электриков и домоуправления № 4.

Участники конференции Е. П. Джакупова, А. В. Груздева, Е. И. Васильева и другие выступили в прениях и высказали свои предложения и пожелания по улучшению работы отдела.

В принятом решении намечены меры по выполнению социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, особо обращено внимание на развертывание индивидуального и бригадного соревнования, организацию движения за коммунистический труд.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Лениниана художника Д. А. Налбандяна



Большое место в творчестве художника Армянской Д. А. Налбандяна занимает ленинская тема. Он создал ряд картин и рисунков, посвященных великому вождю пролетариата.

На снимках: рисунок «Ходячий Ленин», картины — «В. И. Ленин в Горках», «В. И. Ленин и народ».



Охрана природы — дело всех дубненцев

В СССР охрана природы является делом государственной важности и осуществляется в интересах всех трудящихся. Охрана природы осуществляется у нас комплексно мерами различного характера — научно-технического, санитарно-гигиенического, организационно-хозяйственного, культурно-воспитательного, а также мерами правового характера.

Социалистическая система хозяйства, проникнутая началом плановости, создает почву для рачительного, по-хозяйски бережного отношения всех трудящихся к природе. Однако же неправильное отношение к природе еще имеет место со стороны отдельных граждан и некоторых хозяйственных руководителей. При таком положении охрана природы не только не перестает быть необходимой, а, наоборот, становится одной из актуальных задач в нашем городе. И не случайно этот вопрос обсуждался на последней сессии городского Совета, ставившей своей задачей шире мобилизовать трудящихся города, всю общественность на сохранение и умножение природных богатств.

С докладом «О выполнении закона об охране природы в РСФСР» выступил на сессии заместитель председателя городского Совета Я. Ф. Лисенко. Сегодня мы печатаем доклад Я. Ф. Лисенко в сокращении.

Город Дубна расположен в прекрасном уголке Московской области. Природа его богата и разнообразна. Наш небольшой остров в 65 кв. километров омывается тремя реками — Волгой, Дубной, Сестрой, каналом им. Москвы и Московским морем. На территории города имеется 1600 га леса, богатого разнообразными животными и растительным миром.

Значение водных ресурсов в нашем городе чрезвычайно велико и разнообразно. Они используются для обеспечения населения питьевой водой и удовлетворения хозяйственно-бытовых потребностей граждан, для промышленного водоснабжения, водного транспорта, производства электроэнергии и других нужд. Водоемы украшают местность и являются излюбленным местом отдыха трудящихся. Совершенно очевидно, что истощение или ухудшение качества водных источников, их загрязнение может нанести серьезный ущерб. Поэтому охрана вод составляет важнейшую общегосударственную задачу.

В настоящее время водоснабжение населения Дубны осуществляется в институтской части города из реки Волги, в левобережной части города и в районе Большой Волги — из артезианских скважин, а в частном секторе в основном из колодезей.

Санитарное состояние питьевых источников в городе находится под постоянным контролем СЭС. Уже сейчас в левобережной части города ощущается недостаток питьевой воды из артезианских скважин. С окончанием строительства водозабора в левобережной части города в текущем году эта задача будет полностью решена.

Продолжает оставаться острой задачей обеспечения водой населения района Большой Волги, где качество воды из 100-метровых скважин низкое из-за большой жесткости.

Исполкомом горсовета приняты частичные меры для улучшения качества воды в этом районе путем бурения 50-метровой скважины (на этой глубине вода несколько мягче), но Тадомский участок водоканала затягивает подключение этой скважины в сеть.

Степень канализации в городе различная. В институтской части города она составляет 90 процентов, в левобережной части — 72 процента, в районе Большой Волги — 30 процентов. Заметных успехов в санитарной очистке города добился коллектив ОЖКХ, где с 1963 года внедрена бесконтейнерная уборка мусора. Организация санитарной очистки в левобережной части и в районе Большой Волги комбинатом благоустройства и озеленения поставлена неудовлетворительно. Здесь отсутствует плановая, регулярная очистка. Техническая база по санитарной очистке слаба. В этих районах не нашел распространения положительный опыт ОЖКХ институтской части города.

Основными источниками загрязнения атмосферного воздуха в городе промышленными выбросами являются: промышленные предприятия и котельная, движущийся автотранспорт с двигателями, имеющими неполное сгорание и коптящими на выхлопе.

(Окончание на 3 странице)

Идет пионерское лето

Фестиваль дружбы

3 августа в пионерлагере «Волга» был двойной праздник: фестиваль дружбы и родительский день. В 10 час. утра приехали мамы и папы. Они присутствовали на торжественной линейке, посвященной фестивалю дружбы. Во вступительном слове библиотекарь Нина Михайловна Тришкина рассказала ребятам о жизни детей у нас и за рубежом.

Затем выступил пионер из Венгерской Народной Республики Дюла Уйхейн. Он рассказал о пионерской организации в Венгрии и о пионерских праздниках.

После линейки все были приглашены на концерт в клуб. Замечательно читали стихи ведущие концерта Света Краснослободцева и Алла Шамсудинова. Каждый отряд представлял какую-то национальность. Здесь можно было увидеть и украинцев, и молдаван, и латышей, и мексиканцев, и болгар, и представителей других национальностей. Все ребята исполняли национальные танцы, стихи, песни.

Один за другим сменялись яркие костюмы. Особенно понравилась всем «костюм из солнечной Грузии». Они вышли на сцену в своих национальных костюмах, сделанных с большой любовью К. Г. Шурцеладзе (руководитель кружка «Умелые руки»).

Закончился праздник спортивными соревнованиями.

Лишь для читателей

Наладить движение автобусов

На территории завода железобетонных и деревянных конструкций есть хорошо оборудованная автобусная остановка, но только неизвестно по какой причине половина рейсов автобусов начальником автоколонны В. П. Смирновым отменена. Начиная с июня 1969 года, автобусы доставляют рабочих на работу, на обед и с работы. В остальное, рабочее время, автобусы почти не приходят. Руководители автоколонны забывают, что работа конторских служащих нередко связана с транспортом. Чтобы попасть вовремя на созвездие в городские организации, поликлинику или госбанк, надо стоять и «голосовать», чтобы подвезла какая-либо попутная автомашина. Но уехать не всегда удается.

Нередко бывает и так, что те автобусы, которые и ходят к нам, снимаются с рейсов, и мы опаздываем на работу или с обеда.

На территории завода ЖБИДК расположены четыре организации, а недалеко еще и деревня. Численность только работающих на предприятиях около 1000

человек. Обеденные перерывы на предприятиях и в цехах в разное время. Кроме того, на предприятиях трудится много кормящих матерей, которым надо вовремя попасть в город. Надо учитывать и то, что столовая во вторую смену не работает, а поэтому многие рабочие ездят на ужин домой. Обеденный перерыв второй смены увязан с расписанием движения автобусов, а идти до остановки в поселке Александровка в ночные часы (вторая смена), особенно женщинам, небезопасно, т. к. дорога от завода до поселка не освещена.

И какую экономно думает получить начальник автопредприятия В. П. Смирнов, сокращая половину автобусных рейсов до завода ЖБИДК, если эти автобусы без дела простаивают в поселке Александровка около магазина, а рабочие в это время ходят пешком? Мы просим наладить движение автобусов до остановки «Завод ЖБИДК».

Пахомова, Азарян, Кулик, Самуйленкова, Агапова, Сайкин и другие.

ЗАМЕЧАНИЯ И СОВЕТЫ

24 июня в газете «За коммунизм» была опубликована статья «Новый стадион будет удобным и красивым». Основное внимание в статье уделено изящному трехэтажному спортивному корпусу из стекла и бетона протяженностью в 144 метра, элегантно вписывающему в себя бетонные трибуны на 2000 мест, закрытые от всех прихотей погоды надежным и красивым бетонным навесом-козырьком. Описывается размещение спортивных залов, комнат, холлов, подсобных помещений и попутно дается понять, какие спогоспительные удобства подстерегают посетителей.

Сразу же возникает вопрос: где же анализ наиболее острых спортивных потребностей и насколько они удовлетворяются в описываемом проекте? Как будут сочетаться массово-оздоровительная и спортивная работа в новом комплексе? Председателю спортевета тов. Бершанскому не мешало бы больше сказать об этом, хотя бы в оправдание намечаемых затрат на рекламируемые сооружения, стоимость которых исчисляется не одной сотней тысяч рублей.

Действительно, какие направления массового спорта у нас требуют к себе внимания и какие связаны с ними запросы? В нашем городе трудно встретить человека, который зимой не старался бы регулярно ходить на лыжах. Однако для того, чтобы эта массовая тяга к лыжам принесла результаты в оздоровительном и спортивном отношении, не-

обходимо иметь возможность ежедневно (после работы) тренироваться, а для этого нужно иметь лишь 2-3 освещенных лыжных трассы и несколько подготовленных инструкторов-общественников. На это не потребуются особо большие затраты. Инициатива спортевета ограничивается лишь организацией нескольких лыжных кроссов, которые без надлежащей подготовки могут принести больше вреда здоровью, чем спортивных достижений. В проекте нового спорткомплекса развитие лыжного спорта практически не отражается (для этого и не нужен такой спорткомплекс).

Большой популярностью у нас в городе, особенно среди детей, пользуются и катки (фигурное катание, хоккей и т. д.). Недостаток катков и хоккейных коробок привел к тому, что на стадионе имеются лишь возможности для более или менее систематических занятий с небольшими группами ребят (и в этом направлении ведется очень нужная и результативная работа тренером В. А. Кисловым). Но основная масса детей вынуждена «развлекаться» на самодельных дворовых катках, которых тоже мало. Проект же нового спорткомплекса предусматривает всего лишь одну хоккейную коробку.

Наш город расположен на Волге и поэтому летом основные пути отдыхающих и спортсменов устремлены к берегу реки. Именно здесь нужны средства спортивного отдыха, а не возле котельной. Имеющийся на Волге пляж, теннисный корт, водно-лыжная база и лодочные причалы независимо от воли спортевета используются с предельной нагрузкой и далеко не отвечают даже скромным потребностям жителей города. Легкоатлетические тренировки на берегу Волги в последнее время проводятся лишь приезжими спортсменами. Стадион же в это время практически пустует. Правда, на футбольные матчи местных команд собираются любители поболеть за свою команду. Нашему стадиону даже при наличии бетонных козырьков не под силу соревноваться с Центральным телевидением и радио, дающими достаточные возможности следить за матчами первоклассных команд. Удобные холлы здесь тоже не помогут. Думаю, что вместо бетонного козырька было бы более правильно сделать другие более остро необходимые спортивные сооружения, скажем, два полноценных запасных футбольных поля, которые зимой можно было бы использовать под катки.

Мое стремление к участию в строительстве комплекса спортивного назначения для нашей родины, может быть, и не является важным для спортевета, но недавно я прочел в газете отзыв группы сменов-ветеранов о новом стадионе и мое мнение в отношении его не выводов.

Спрашивается, что же нужно такому комплексу? Нужна ли он не удовлетворит новую массу спортсменов и жителей города, же не может удовлетворить на подобный видатель ОМК тов. высказал такой спортсооружения глядит сейчас неправо-

Я думаю, что это да действительно благоустройстве, шательстве. Как время занимавший внем оформлением ных ансамблей, а должн что здание из стекла не только не украсит его художественную Особые художественн могут создаваться в трасте. Такое сооруже как-то могло быть масштабным с точки зрения капитального если бы предполагалось и согласованная капитальной, перенести существующую линию, специально-складские помещения в засыпать или облагородить в окрестности 700 тысяч и Мне представляется более разумным строительство огромного спортсооружения. Там может оказаться бетонный козырек.

Можно простить спорта желание общеканскими спортивными теми, если в них, кроетельства, потенциальн еще и серьезное разитивной базы. Можн любой промах одном ио когда, к решени перестройке стадиона ключены Объединенной и дирекция Института собираются финансиро сооружение, необход тительное обсуждени мывание всего до А Гов ученый секретарь

Наши предложения

Мы полностью согласны со второй частью статьи «Наши замечания и предложения» Л. Будкина, Ю. Кузнецова, Е. Минина, высказанные ими по поводу проекта нового стадиона ДСО «Труд».

Мы предлагаем строить его на берегу Волги, в районе нового парка между восьмой школой и гостиницей «Дубна». Это была бы ластоящая зона отдыха дубненцев. Новый стадион хорошо бы вписался в ансамбль спортивных сооружений: бассейна, теннисных кортов, спортивного зала.

Разве плохо, когда спортсооружения расположены рядом? Это бы привлекло в секции еще большее количество спортсменов.

И еще о катке. Пожалуй, нет необходимости писать о пользе и целесообразности его строительства. Много уже писалось о летнем катке, но к удивлению всех эти разговоры остаются только на бумаге. Хотелось бы, чтобы на этот вопрос наконец-то ответили соответствующие организации. Мы думаем, что на строительство летнего катка выйдут

сотни не только спортсменов-хоккеистов и фигуристов, но и болельщиков.

Что же касается реконструкции старого стадиона, то на наших глазах он за каких-то 8-10 лет ремонтировался уже три-четыре раза, на что ушла большая сумма, на которую давно можно было бы построить дубненские лужайки.

Н. Кулагин, Э. Полферов, Н. Сеченов, В. Головкин, А. Цириков, В. Мельников, Б. Филатов, Б. Иванов, А. Смирнов, А. Журавлев, Лаборатория ядерных проблем.

Телевидение

ВТОРНИК, 5 АВГУСТА

9.55 — Программа передач. 10.00 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Зеленая ракета». Передача из Алма-Аты. 10.45 — «Коммунисты «Уралмаша». Телевизионный очерк. 11.15 — Телевизионный театр для детей. Ф. Бажу — «Волшебник страны Оз». Премьера телевизионного музыкального спектакля. Часть 4-я. Передача из Ленинграда. 12.15 — Для дошкольников и младших школьников. «Почта Оляпки». Передача из Перми. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — На II летней спартакиаде дружественных армий. Большая охота. Передача из Киева. 17.45 — «Народные мастера прикладного искусства». 18.30 — «Сормовска — большая дорога». Телевизионный документальный фильм Горьковской студии телевидения. 19.00 — О. Чиджавадзе — «Крот». Премьера телевизионного спектакля. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Мастера экрана». София Лорен. 22.45 — «На марше — Спартакиада профсоюзов». 23.15 — Новости. Программа передач.

СРЕДА, 6 АВГУСТА

9.55 — Программа передач. 10.00 — Новости. 10.15 — Для дошкольников и младших школьни-

ков. «Театр «Колокольчик». Передача из Ижевска. 10.45 — Г. Успенский — «Нравы Растеряевой улицы». Телевизионный спектакль. Часть 1-я. 12.15 — Для школьников. «Ровестник». Передача из Донецка. 16.40 — Программа передач. 16.45 — Новости. 17.00 — Литературный театр. «Страна чудес для детей и взрослых». По книге Л. Керролла «Алиса в стране чудес». 18.00 — На II летней спартакиаде дружественных армий. Легкая атлетика. Передача из Киева. 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Программа цветного телевидения. 21.15 — Э. Хемингуэй — «Убийцы». Премьера телевизионного спектакля. 22.00 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда. 23.00 — Новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 7 АВГУСТА

16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.10 — Программа цветного телевидения. «Час над планетой». Фильм-концерт. Передача из Киева. 18.00 — «Пагубный курс маоистов». Телевизионный документальный фильм. Творческое объединение «Экран». 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — На II летней спартакиаде дружественных армий. Бокс. Финал. Передача из Киева. 21.15 — Программа цветного телевидения. 1. «Веселый самовар». Телевизионный музыкальный фильм. 2. «Так описано перо мое...» Телевизион-

ный спектакль по мотивам «Петербургских повестей» Н. В. Гоголя. 22.45 — «Страницы музыкального календаря». Б. Сметана. 23.15 — Новости. Программа передач.

Куда пойти в часы досуга

ДОМ КУЛЬТУРЫ 5 августа

Новый художественный фильм «Бомбей в объятиях ночи» (Индия). Начало сеансов в 18.15, 20 и 22 часа.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ» 5-6 августа

Новый художественный фильм «Эксперимент доктора Абста» Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

7 августа

Новый художественный фильм «Парень и девушка». Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

8-9-10 августа

Новый художественный фильм «Клетка для двоих» (Чехословакия). Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 15, 17, 19 и 21 час.

Контора зеленого хозяйства продает всем гражданам многолетние цветы: пионы по цене 75 коп., розы — по 1 руб. 50 коп. за корень.

Вниманию подписчиков!

С 1-го июля с. г. вышла новая газета ЦК КПСС «Социалистическая индустрия». Она рассчитана на рабочих, инженерно-технических работников промышленного производства.

Газета призвана широко освещать деятельность хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, знакомить читателей с важнейшими событиями в нашей стране и за ее рубежом. На ее страницах пе-

чатаяются очерки, рассказы, вырвыки из произведений русских и зарубежных писателей, посвященных жизни рабочего класса.

Подписная плата на 1968 год 52 коп., до конца года 08 копеек.

Выписывайте, пожалуйста, «Союзпечать» или в местном отделении почтовой связи. Агенство «Союзпечать»

И. о. редактора В. А.

Филиал МИРЗА продолжает прием документов от абитуриентов, желающих поступить на первый и старшие курсы.

Часы работы приемной комиссии: с 11 до 17 ежедневно, в субботу — с 9 до 14 часов.

Орс Института образования в школу поваров. Обучение 1 год, стипендия 400 рублей.

Принимается прием заявлений на средним образованием. Обращаться в отдел са.